

# 学生一整年都在过节？

## 育英实验小学为学生定制节日活动

穿着用蛇皮袋裁剪的西装,打着塑料材质的领结,二(1)班的郭星宇俨然一个“小大人”。在育英实验小学第16届英语节开幕仪式上,一二年级的学生进行了一场别开生面的走秀。读书节、科技创想节、艺术节、英语节和体育节,育英实小这五大节日几乎贯穿学生们一整年的学习生活,不断更新的主题与热点话题相结合,让学生在节日气氛中得到全面发展。

### 一封倡议书 一场英语节

今年暑假,四(5)班的袁子晟向学校发来了一封环境保护倡议书。“前两天妈妈给我看了微信里一篇文章《为什么上海这么着急垃圾分类》,读完我感觉到全世界白色污染的问题已经极其严重了。”这件事让英语组老师们有了灵感,“Green school, beautiful life——绿色校园,美丽生活”的主题就此敲定。

“英语节开始一周前,我们就把任务布置下去。有校级层面的活动,也会针对每个年级学生不同的英语水平开展个性活动,一二年级就进行了环保时装的设计和制作。”教导处副主任陈燕表示,“废纸张、垃圾袋、纸板箱等废旧材料都被用来制作时装,还有学生用纸箱做了恐龙外壳,成为了时装秀的焦点。”二(2)班的方梓瑶用塑料袋完成了一件粉色礼服,走秀过程中不忘轻拽着裙摆。



“三四年级会进行环保标志的绘画或是标语的设计,优秀的作品日后会运用到校园的各个角落。”陈燕介绍,五六年级的英语水

平相对来说比较高,英语组便分别进行手抄报设计以及演讲比赛,英语节的闭幕式上会为各年级表现优秀的学生颁奖。

### 教师多方测试 筹备科技创想节

“我们班3.6g居然还不是第一名?”“好像还有2.8g的。”科技创想节的比赛成绩评比后,老师们讨论起了各个班级的成绩。围绕“小蛋兵”的主题,今年科技创想节在不同年级分别进行了轨道降落、定点速降和定点缓降的比赛。“学生不仅要让鸡蛋完整落地,还要追求所用材料的轻便度。”科技组组长施晴说。

二(1)班的孟子越以2.8g的装置重量获得了“小蛋兵向前冲”竞赛第一名,“我的作品在完成后还进行过优化,妈妈也协助了我,最终呈现出来的效果我还是很满意的。”在实验报告书上,孟子越详细记录下了装置的制作和修改过程以及自己的思考。“有些学生周末也会带着自己的装置来学校测验,因为觉得在家里测试不准

确。”施晴笑言。

“有趣、动手、创新,这是我们科学组老师确定节日主题时考虑的三点因素。”为了确认主题,组内所有老师会集中讨论三到五次,并且进行大量测试。邱杰老师是科学组的一员,为了确定规则保证活动的可行度,她带着鸡蛋前往市内的游乐场,测试了几乎所有的滑梯、弯道和直道。



### 设立校园吉尼斯 跳绳成体育节主题

“去年我们被评为全国足球特色学校,所以体育节选定了‘魅力足球 阳光体育’作为主题。”体育组组长陈玲老师说。五(7)班的张鑫祺参加了“我与足球的故事”征文比赛,“我方比赛虽然输了,但是从中吸取了教训并悟出一个道理,做任何事都不要轻视对方,认真对待。”张鑫祺在文章中这样写道。

据了解,为了提升学生跳绳锻炼的积极性,年底即将开始的体育节会创立跳绳校园吉尼斯纪录。“今后,这项吉尼斯将成为体育节的固定项目,每年还会设立不同的主题。”陈玲说。

“依托于各个学科进行的这些节日活动,将有助于学生提升学科素养。另外,在活动中学生会合作,懂得拼搏,无形间提升了他们的核心素养。”学校副校长丁霞玲介绍,每年读书节都会开设“二手书市”,义卖获得的钱款会捐给延安地区的手拉手结对学校,这对学生来说是很有意义的事。(杨涵/文 学校供图)

### 图说



12月2日,辅仁高中举行了一场逃生演练。听到警报声,同学们以最快的速度到达班级指定位置集合。校方表示,校园安全关系到同学们的健康成长,也关系到国家的人才培养,是学校做好各项工作的前提和基础。(张雪/摄)



近日梁溪区幼儿园“支持幼儿学习的大班户外运动游戏实践”现场研讨活动,在无锡市铃兰实验幼儿园举行。通过梳理,参与研讨的教师初步了解了幼儿园开展户外运动游戏实践的情况。图为教师在观摩大班幼儿的户外运动游戏。(海峰/摄)

### 活动传真

## 无锡职院组织学生旁听庭审

12月4日是第六个国家宪法日。日前,无锡职业技术学院马克思主义学院组织学生前往新吴区人民法院旁听案件审理,引导青年学生尊法、学法、守法、用法,增强法治意识,提高法治修养。

通过旁听,学生们能够强化

宪法法律至上,权利义务相一致的法治理念,明确权利有保障,义务须履行,违法必担责。同时,两起案件嫌疑人均为三十岁左右的年轻人,这对青年学生具有重要的警示作用,提醒大家在价值观问题上,必须扣好人生的第一粒扣子,只有三观正,方能

行稳致远。

活动结束后,学生们纷纷表示受益良多。沈嘉良同学说:“作为大学生,我们应该着眼于自己的学习工作,抵制短暂、非法利益的诱惑,努力提升自己。”

(职院)

## “春·星”悦读会助力教师专业提升

近日,市教科院研究员黄树生博士做客春星小学“正诚大讲堂”,给教师们介绍了《文化苦旅》和余秋雨的文化贡献,引导大家正视中国历史文化进程中的辉煌和成果,遗憾和叹息。

据悉,自2017年独立建制以来,春星小学就从顶层设计和

调查研究入手,把学校文化建设作为凝心聚力的首要任务,而重中之重就是抓好教师阅读,使之成为一种常态,以此促进教师的专业内涵提升。

学校成立了“春·星”悦读会,并开展“正诚论坛”和“正诚大讲堂”活动,通过讲座、沙龙、

主题演讲等形式,助力老师们提升文化品位。此外,学校还定期向教师推荐好书目并赠送书籍,提升他们的文化底蕴和思辨能力。得益于新吴区优质教育发展共同体建设,春星小学还与兄弟学校携手开展读书活动,实现资源共享。(春星)